
Dans ce bulletin : conseils de saison, suivi sanitaire et agenda

Un printemps un peu plus classique ? 

Moins de pluie, plus de créneaux de travail, des températures sont au rendez-vous ? Pas encore

trop de retard dans toutes les tâches à réaliser ? 

 
Vous souhaitez nous remercier, nous soutenir et être bien représentés par la FNAB ? Cliquer sur

votre département Gironde, Charente-Maritime, Lot-et-Garonne. 

Un grand Merci ! 

 

 

DÉCLARATION PAC

 
Avant le 15 mai prochain ! Nous vous accompagnons dans tous les départements pour ce

dossier, prenez rendez-vous sans tarder pour avoir de la place !

 

 

ENQUETE VARIÉTALE GRAND OUEST

 
Pour pouvoir renseigner le guide variétal Grand Ouest, il nous faut collecter vos références,

alors renseignez l'enquête svp : https://enquetes.agrobio-bretagne.org/index.php/176255?

lang=fr 

 

 

⚠️ DEMANDE DE DEROGATION NOVODOR
Comme en 2024, la FNAB a redéposé une demande de dérogation pour pouvoir utiliser le

Novodor sous dérogation 120 jours pour les pomme de terre et aubergine à partir du 20 avril.

Nous attendons le retour du ministère. La FNAB espère que le dépôt de la demande

d'autorisation de la substance au niveau européen l'été dernier jouera en notre faveur.

 

 

PLANIFICATION

 
Blanchiment : à prévoir courant mai, c'est indispensable pour maintenir un climat acceptable

pour les cultures d’été. Et éviter les problèmes physiologiques (brûlures de fruits, avortements

de fleurs, nécroses apicales, problème de maturation…) et sanitaires (développement

d’acariens, et thrips). Une alternative est possible : les filets d'ombrage.

 

 

MERCURIALE D’ÉTÉ

 
Merci de remplir et me renvoyer le tableau joint avec vos prix pour les 3 mois d'été (juin à août)

avant le 15 juin, une fois compilés anonymement vous recevrez les prix pratiqués par vos

collègues en vente directe. Plus il y a de participants, plus cet outil est représentatif ! 

Merci d'avance 

 

 

CONSEILS DE SAISON

 

 

Ravageurs

 
Pucerons - WANTED ! Rappel : ils se développent sous serre, ils sont nombreux et de toutes

les sortes (verts, noirs, gris, ailés ou non). On les trouve sous les feuilles, ou en tête de plante,

https://www.helloasso.com/associations/agrobiogironde/adhesions/2025-adherer-pour-soutenir-nos-actions-pour-la-bio-en-gironde
https://www.helloasso.com/associations/gab17/adhesions/adherer-pour-soutenir-nos-actions-en-faveur-de-la-bio-dans-le-17-2025
https://www.helloasso.com/associations/agrobio-47/adhesions/adhesion-2025-a-agrobio-47-1
https://enquetes.agrobio-bretagne.org/index.php/176255?lang=fr
https://enquetes.agrobio-bretagne.org/index.php/176255?lang=fr
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ou au collet des légumes bottes. Le savon noir présente une assez forte toxicité vis-à-vis des

micro-hyménoptères parasitoïdes (auxiliaires) au stade adulte ; en leur présence, les traitements

devront donc être limités et réalisés de préférence sur foyers.

 
Altise : pression en augmentation cette semaine suite aux belles journées ensoleillées. Protéger

les choux chinois qui sont très attractifs, mais également radis et navet-botte pour limiter la

dépréciation gustative et visuelle.

 
Limaces : les surveiller et protéger le plein champ avec les épisodes de pluie...

 

 

Maladies 

 
Vigilance rouille sur ail. Tous les ans, on peut s'approcher de l'hécatombe. Quelques tâches

peuvent déjà être observées. Rappel pour tenter de passer à travers :

conditions optimales pour la germination des spores : 15 °C + 100% HR pendant 4h.

maintenir la culture propre = sans herbe

enlever le voile, malgré le risque mineuse. On estime que les dégâts de mineuses ne

seront plus visibles à la récolte. 

si vous irriguez : de préférence le matin, en journée sèche. L'idéal : le goutte à goutte. 

impact du vent non négligeable qui dissémine les spores.

traitements préventifs à base de cuivre et/ou de soufre et/ou huile essentielles orange

douce. Vérifier les homologations sur https://ephy.anses.fr/ 

 

 

Sous abris :

 
Aération : vous hésitez ? Ouvrez !

 
Forçage P17 : à maintenir uniquement sur les cultures fragiles la nuit (concombre, melon,

jeunes plantations, jeunes semis). 

 
Ajuster l'irrigation : contrôler l'humidité du sol notamment sur pommes de terre primeurs et

épinards.     

 
Taille :

          Tomate : égourmandage des 1ères séries imminent ! Rappel : on cherche à tailler des

gourmands jeunes pour diminuer la surface de la blessure de taille et limiter le risque

botrytis/mildiou. Tailler en conditions sèches ou poudrer à l'argile après la taille.

       Concombre : les séries implantées début avril sont généralement peu vigoureuses (on n'est

pas encore aux 15 °C préconisés en température de sol) => supprimer les 1ères fleurs pour

soulager la plante. De manière générale : enlever les fleurs jusqu'à 50 cm, puis n'en laisser

qu'une sur 2.

         Aubergine et poivron : pensez dès maintenant au système de maintien des plantes :

grillage, ficelles horizontales, palissage vertical, etc.  Enlever la 1ère fleur également.

 

 

En plein champ :

 
Anticipation de l'enherbement : les parcelles sont préparées et occultées dès à présent. On

découvre au fur et à mesure des semis/plantations.

L'idéal : préparer finement le sol - occulter 3 semaines - soulever et semer - reposer la bâche

d'occultation (1 semaine environ) pour stimuler la germination - enlever la bâche dès les 1ères

plantules.

 

VOS BONNES IDÉES...

https://ephy.anses.fr/


Outil Ouvre ta ferme : un grand éventail de possibilités !

https://www.ouvretaferme.org 

 

Planification

Facturation

vente en ligne : bonne alternative aux plateformes payantes... regardez

un exemple ICI

Une belle optimisation de l'espace !

Qui se cache dessous ?

 
Des fraisiers ! Pour le plus grand plaisir des

clients au printemps !

Une belle floraison précoce

L'alysse maritime qui est déjà en fleurs

début avril sous abris est utile aux

auxiliaires  : on le note pour l'an prochain !

 

Et pouvoir analyser la rentabilité de son temps de travail ! Utile non ? On

en discute pour ceux qui l'utilisent déjà ? Vous nous ferez un retour cet

hiver en rencontre technique ?

https://www.ouvretaferme.org/
https://boutique.ouvretaferme.org/ventes-vendredi-jardins-de-tallende


PETITES ANNONCES

 
En Gironde, un étudiant Titouan Bourdillat cherche un contrat d'apprentissage de 2 ans pour le

BTSA métiers du végétal à partir de septembre ou jusqu'à 2 mois avant. 07 69 24 30 71,

titouan.bourdillat@gmail.com. CV et lettre de motivation + planning disponibles.

 

 

RESSOURCES

 

Bulletin technique des Chambres d'Agriculture spécial Fraise ICI

 

Récap des dérogations et obligations de semences bio en légumes  ICI 

 

Gagner en rentabilité et simplifier son quotidien sur une ferme en maraîchage biologique

 ICI

 

 

SONDAGE THÈMES DES FORMATIONS DE L'HIVER PROCHAIN

 

Oui ! C'est à vous de les choisir pour qu'elles vous soient utiles !

1 minute maximum pour me répondre ICI

AGENDA : 

 

 
Gironde :

 
🌱 Juin : reprise des rencontres techniques maraîchage et peut-être en fleurs coupées

 

 
Lot-et-Garonne :  

 
🌱  Mardi 6 Mai 13h45 : rallye cultures maraichères avec l'OP Sud-Ouest Bio, à Granges-

sur-Lot et Saint-Sylvestre-sur-Lot, visite des parcelles et échanges sur le début de saison.

Ouvert à tous, inscription souhaitée.

 
🌱 Juin : reprise des rencontres techniques maraîchage et fleurs coupées

 

 
Vous voulez organiser la prochaine rencontre chez vous ? Faites le moi savoir !

https://nouvelle-aquitaine.chambres-agriculture.fr/fileadmin/user_upload/Nouvelle-Aquitaine/094_Inst-Nouvelle-Aquitaine/Documents/bio/doc/BT_MARAICHAGE_AB_FRAISE_MARS_2025.pdf
https://www.produire-bio.fr/articles-pratiques/le-systeme-de-derogation-sur-les-semences-potageres-va-evoluer/
https://docs.bio-occitanie.org/wp-content/uploads/2025/01/2025-Recueil-Gagner-en-rentabilite-et-simplifier-son-quotidien-sur-une-ferme-en-maraichage-biologique.pdf
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScktDpQzO9Xio2xHjZNwPYmKQ2hZGmNKRWi7xxvirNrkRtHGw/viewform?usp=sharing


Les conseils ci-dessus sont indicatifs et ne peuvent en aucun cas engager la responsabilité de l'auteur.

L’agriculteur.trice profes-sionnel.le averti.e, restant seul.e responsable de ses choix.

Rédaction : Julie BARRAGUÉ, Conseillère technique maraîchage bio

Tél : 06 62 49 05 29

mail : j.barrague33-47@bionouvelleaquitaine.com
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